

# DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

## Lázár György Moszkvában

### A magyar és a szovjet kormányfő megkezdte tárgyalásait — Pohárköszöntők

Alekszej Koszigin, az SZKP KB Politikai Bizottsága tagjának, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének meghívására kedden hivatalos, baráti látogatásra Moszkvába utazott Lázár György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnöke. Kísérétében van dr. Székér Gyula, a Minisztertanács elnökhelyettese, Marjai József külügyminisztériumi államtitkár, dr. Hétyényi István, tervhivatali államtitkár és Tordai Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes.

Bücsúztatásukra a Ferihegyi repülőtéren megjelent Aczél György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese, Benkei András belügyminiszter, Nemeslaki Ti-vadar kohó- és gépipari miniszter, Pujá Frigyes külügyminiszter. Ott volt B. D. Uevikin követancsós, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

Lázár György és kísérete moszkvai idő szerint pontosan 12 óra 30 perckor érkezett a szovjet fővárosba. Moszkvában, a vnukovói kormányrepülőtéren a magyar kormányfőt és a kíséretében levő személyisége-

ket Alekszej Nyikolajevics Koszigin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke, M. Sz. Szolomencev, az Oroszországi SZSZSZK Minisztertanácsának elnöke, M. A. Leszecsko és I. V. Arhipov szovjet miniszterelnök-helyettesek fogadták. Megjelent még a magyar vendégek fogadására N. Sz. Patolicsev külkereskedelmi miniszter, V. D. Sasin olajipari miniszter, N. A. Scsolokov belügyminiszter, A. I. Sokin elektronikai ipari miniszter, Sz. A. Szkaev, a Külügyminisztérium Kapcsolatok Állami Bizottságának elnöke, N. N. Rogyionov külügyminiszter-helyettes. Ott volt V. J. Pavlov, a Szovjetunió budapesti nagykövete és Rapai Gyula, a Magyar Népköztársaság moszkvai nagykövete. Megjelentek a repülőtéren a

moszkvai magyar nagykövetség, a külkereskedelmi kirendeltség és a magyar KGST-képviselő vezető munkatársai.

A magyar kormányfő tiszteletére a vnukovói kormányrepülőteret szovjet és piros-fehér-zöld lobogókkal díszítették, s a várócsarnok homlokzatára „Üdvözljük Lázár György elvtársat” szöveggel magyar és orosz nyelvű feliratokat helyeztek el. A repülőter betonján felsorakozott a moszkvai helyőrség díszszázada, s ott volt a moszkvai üzemek és tanintézmények képviselőinek egy népes csoportja is, akik kis magyar és szovjet zászlókat lengetve, „barátság” felkiáltásokkal üdvözlötték a Budapestre érkező vendégeket.

(Folytatás a 2. oldalon.)

## A Csongrád megyei tanács ünnepi ülése

### Megemlékezés a tanácsok megalakulásának 25. évfordulóján



(Enyedi Zoltán felvétele)

Az ünnepi tanácsülés elnöksége; dr. Perjesi László beszédét mondja

Csongrád megye tanácsa ünnepi ülést tartott tegnap, kedden délelőtt Szegeden, a megyei tanács háza nagytermében, a tanácsok megalakulásának 25. évfordulójára emlékezve. A tanács ülésére meghívták a testület mai tagjai mellett azokat is, akik tagjai, vezetői voltak az 1950-ben alakult megyei tanácsnak, vagy a tanácsok apparátusában szolgálnak 25 éve. Ott voltak a megye országgyűlési képviselői, a társadalmi és tömegszervezetek vezető képviselői.

Az ünnepi tanácsülés elnökségében foglalt helyet dr. Komócsin Mihály, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának első titkára, dr. Koncz János, a megyei pártbizottság titkára, dr. Kiss György, a Minisztertanács Tanácsai Hivatalának főosztályvezetője, dr. Papp Sándor, Csongrád megye tanácsának első elnöke is.

A Himnusz után Kovács Imre, a megyei tanács elnökhelyettese nyitotta meg az ünnepi ülést, majd dr. Perjesi László megyei tanácselnök mondott beszédet.

Dr. Perjesi László ünnepi beszédében megemlékezett a tanácsok megalakulásának történelmi jelentőségéről. Ezekben a napokban a tanácsokra irányul társadalmunk, a közvélemény figyelme — mondotta. Erre a tanácsoknak az elmúlt 25 évben végzett munkája ad erkölcsi alapot. A tanácsrendszer létrehozását joggal tekinthetjük a szocialista állam megalapozásának.

A közigazgatást Csongrád megyében már 1944 őszén,

a felszabadulást követő napokban kezükbe vették a munkások parasztok, értelmiségiek, s nyomban hozzáláttak a termelés megindításához, a lakosság ellátásának megszervezéséhez, az újjáépítés, az egészségügyi gondoskodás feladatainak megoldásához.

A Magyar Kommunista Párt kezdettől fogva nagy figyelmet fordított az új államszervezet kialakítására. Több dokumentumban foglalkozott ezzel a kérdéssel. A két munkáspárt 1948 júliusi programja kimondta az államszervezet átalakításának szükségességét, s felvázolta ennek alapelveit. Előtünk állt történelmi példaként az 1917-ben alakult szovjet rendszer tapasztalataival, és saját forradalmi példák, az 1919-es Magyar Tanácsköztársaság.

1950 májusában fogadta el az országgyűlés az első tanács törvényt. Az 1950-ben megalakult megyei tanácsnak 85 tagja volt — 61 férfi, 24 nő; 18 munkás, 23 tézstag, 29 alkalmazott és 15 egyéb foglalkozású. Munkások, parasztok álltak a tanács élén. Megyénkben a 174 vb-vezető közül 57 munkás és 93 dolgozó paraszt volt.

Miután áttekintette a tanács tevékenységének 25 évét, dr. Perjesi László a szocialista építés megyei eredményeit foglalta össze, majd az előttünk álló feladatokról szólt. A tanácsoktól elmondotta: fejleszteni kell népképviselői, önkormányzati és államigazgatási tevékenységüket; nagyobb figyelmet kell fordítani a tanács testületek munkájának kifejlesztésére, a demokrácia további kibontakoztatására, az állampolgároknak a közéletben való részvételére. A tanácsai gazdaszervező munkát is hatékonyabbá kell tenni, ezzel alapozhatjuk meg a következő öt éves tervet. Különösen nagy gondot kell fordítani a tanácsnak a lakásépítésre, a bölcsődei, óvodai, iskolai,

egészségügyi és kereskedelmi hálózat bővítésére, a szolgáltatások tökéletesítésére, a sportolási és művelődési igények kielégítésére.

Befejezésül a megyei tanács elnöke köszönetet mondott mindazoknak, akik az elmúlt 25 évben tevékenyen részt vettek a tanácsok megalakulásában és munkájában, eredményesen dolgoztak a tanácsok apparátusában, majd számukra kitüntetésekkel adott át. (A kormánykitüntetésben részesültek teljes megyei névsorát, továbbá a Csongrád megyei tanács apparátusában, a Szeged városi tanácsnál és a szegedi járásban dolgozó kitüntetettek névsorát külön összeállításban közöljük.)

Köszöntötte a Minisztertanács Tanácsai Hivatala nevében a jubiláló tanácsot dr. Kiss György és Molnár Sándor, a Hazafias Népfőnt Csongrád megyei bizottságának titkára is.

A tanácsülés ünnepi első része az Internacionáléval fejeződött be.

A továbbiakban a megyei tanács elfogadta a végrehajtó bizottságnak a két tanácsülés közötti tevékenységéről szóló jelentést, majd az állami oktatás helyzetéről és továbbfejlesztésének feladatairól szóló előterjesztést vitatta meg, melyhez Hantos Mihály tanácselnök-helyettes fűzött szóbeli ki-egészítést. A megyei ifjúságpolitikai bizottság beszámolója került még az ülés napirendjére, dr. Agoston Györgynek, a bizottság elnökének előterjesztésében. A tanácsülésen felszólt dr. Dömötör János, Nagyistók Sándor, dr. Agoston György, dr. Koncz János, dr. Barna Gyuláné, az Oktatási Minisztérium főosztályvezetője, Link Mihály, Munkácsy György, dr. Kemenes Béla, Kiss Dezsőné és Ókrös János.

Ezután két tanács tag nyújtott be interpellációt, majd dr. Perjesi László mondott zárszót.

## KGST-bizottság tanácskozása

A Nehézipari Minisztériumban kedden, tegnap megkezdte 47. ülészakát a KGST vegyipari állandó bizottsága.

A tanácskozáson Havasi Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese, az MSZMP Központi Bizottsága és a kormány nevében köszöntötte az ülészakon részt vevő küldöttségeket, továbbá a KGST-titkárság, az Interchim és az Interchimvolokno nemzetközi szervezet képviselőit.

Az ülészakon áttekintik a KGST XXIX. ülészakán hozott határozatok teljesítésében végzett eddigi munkát, az 1976—1980 közötti időszakra vonatkozó vegyipari és papír-, cellulózipari műszaki tudományos együttműködés további lehetőségeit.

## A népgazdasági beruházásokról

### Nemzetközi építészeti konferencia

Gyárak, üzemek építésének szakemberei vesznek részt azon, a kedden megkezdődött kétnapos nemzetközi konferencián, amelyet az Építőipari Tudományos Egyesület szervezett Budapesten, a Technika Házában. A tanácskozást dr. Szabó János építésügyi és városfejlesztési államtitkár nyitotta meg.

A népgazdasági beruházásoknak körülbelül egyharmada ipari üzemek építéséből adódik. A tanácskozáson előhangzó 30 előadás többsége annak kérdéseit tárgyalja, hogyan lehet ezeket a különösen nagy értékű beruházásokat az eddigieknél is korszerűbb módszerekkel megvalósítani.

A konferencián 12 országból mintegy 400 szakember

vesz részt. Az ipari építészeti konferencia szerdán folytatja munkáját. (MTI)

## Hazaérkezett Tokióból parlamenti küldöttségünk

Kedden délben hazaérkezett a magyar országgyűlés küldöttsége, amely Apró Antalnak, az országgyűlés elnökének vezetésével egyhetes hivatalos látogatást tett Japánban. A delegációt a Feri-

hegyi repülőtéren Péter János, az országgyűlés alelnöke, s az országgyűlés tisztikarának több tagja fogadta. Ott volt Eiji Tokura, Japán Budapesten akkreditált nagykövete is.

## Finiséhez érkezett a BNV

### A bútortipar szakmai napja

Az őszi BNV szakmai napjainak sorozatában kedden a bútortipar fordult a figyelmünk, annál is inkább, mert az „Otthon 76” bútort- és lakberendezési kiállítás idei bemutatója valóban minden eddigit felülmúlt.

A bútorállítás — legalábbis a mennyiséget tekintve — az utóbbi időben sokat javult, a hazai gyárak talán kissé túl bőségesnek tűnő választékát import is gazdagítja, a legkeresettebb típusokból, fajtákból azonban mégis kevés van — állapította meg a szakmai napon a Könnyűipari és Belkereskedelmi Minisztérium illetékes vezetőinek, a bútortipar és a kereskedelem képviselőinek közös tanácskozása. Dobrotka László könnyűipari és dr. Juhár Zoltán belkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével megtartott vitában elsősorban azok a problémák kerültek szóba, amelyek megoldása lehetővé teszi, hogy kielégíthessék a lakosság választékban jelentkező igényeit is.

Finiséhez érkezett a vásár. Utolsó előtti napján, szerdán a konfekció- és a kötő-hurkoló ipar szakmai napján találkoznak az üzemek szakemberei hazai és külföldi partnereikkel, s a legnagyobb gyárak megállapodnak a belkereskedelemmel a jövő évi szállításiokról. A vásár végé-

nyek között a budapesti Gépkiszöv., a jugoszláv kiállítók, a Fővárosi Kézműipari Vállalat, és a Tanimex találkozik a sajtó képviselőivel, számol be vásári kiállításának eredményeiről.